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1. Загальна інформація 

Тип дисципліни - обов’язкова  Мова викладання - українська 

Навчальна дисципліна викладається на п’ятому  курсі у другому семестрі  

Кількість кредитів -5, годин-81 

  

Аудиторні заняття, годин: всього лекції практичні 

денна 81 30 34 

заочна    

Самостійна робота, годин Денна - 81  

Розклад занять  

 

Розклад занять 

 

2. Анотація навчальної дисципліни 

 «Управління економічною безпекою фінансового і майнового ринку»  це галузь 

економічної безпеки, спрямований на формування системи знань у розрізі трьох чітко 

визначених напрямків: фінансова безпека держави, фінансова безпека суб’єктів 

господарювання та фінансова безпека фінансового ринку і ринку фінансових послуг.  Освоєння 

майбутніми фахівцями знань з економічної безпеки  важливою складовою частиною їхньої 

загальної професійної освіти, що має сприяти глибшому розумінь системи знань у розрізі трьох 

чітко визначених напрямків: фінансова безпека держави, фінансова безпека суб’єктів 

господарювання та фінансова безпека фінансового ринку і ринку фінансових послуг. 

3. Мета навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни “ Управління економічною безпекою 

фінансового і майнового ринку ” є оволодіння теоретичними знаннями з питань дослідження 

стану економічної безпеки організацій приватного публічного та громадського секторів, 

формування у студентів новітньої системи знань та навиків з організації та управління 

системою економічної безпеки організацій. По завершенню вивчення дисципліни студенти 

оволодіють способами ідентифікувати специфічні загрози економічній безпеці організацій 

державного, приватного та громадського секторів; сформують навички особливостей 

оцінювання загроз економічній безпеці організацій різних типів; вироблять уміння розробляти 

заходи протидії та попередженню загроз економічній безпеці організацій; опанують правовий 

інструментарій щодо недопущення та подолання загроз економічній безпеці організацій. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Управління економічною безпекою 

фінансового і майнового ринку» є: 

 – розкриття теоретико-методологічної сутності економічної безпеки як категорії, міжнародної 

безпеки та національної економічної безпеки;  

http://physics.onaft.edu.ua/sklad-kafedri/
https://www.rozklad.onaft.edu.ua/guest.php
https://www.rozklad.onaft.edu.ua/tchviewa.php?type=1


– формування теоретичних знань та практичних вмінь щодо визначення національних 

економічних інтересів та національних економічних загроз;  

– формування теоретичних знань та практичних вмінь щодо визначення та застосування 

методів економічної безпеки на рівні держави та підприємства;  

– формування теоретичних знань та практичних вмінь щодо застосування механізму 

стратегічного забезпечення системи управління економічною безпекою підприємства. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні: 

знати: 

– сутність та зміст поняття «економічна безпека фінансового і майнового ринку»;  

–  сутність та зміст методів економічної безпеки фінансового і майнового ринку ; 

– механізм стратегічного забезпечення системи управління економічною безпекою 

підприємства. 

   вміти:  

 –  визначати зміст міжнародної безпеки та характеризувати її правове забезпечення; 

 – визначати зміст національної економічної безпеки та характеризувати фінансового і 

майнового ринку;  

– визначати сутність національних економічних інтересів та здійснювати їх класифікацію; 

– вміти визначати сутність національних економічних загроз та здійснювати їх класифікацію;  

визначати сутність та зміст економічної безпеки підприємства;  

– обґрунтовувати функціональні складові економічної безпеки підприємства та 

застосовувати індикатори її визначення та способи забезпечення такої безпеки;  

– застосовувати механізм стратегічного забезпечення системи управління економічною 

безпекою підприємства. 

4. Програмні компетентності та результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Управління економічною безпекою 

фінансового і майнового ринку» здобувач вищої освіти може отримати наступні програмні 

компетентності та програмні результати навчання, які визначені в Стандарті вищої освіти зі 

спеціальності 073 Менеджмент (https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/2019/07/12/073-menedzhment-magistr.pdf) та освітньо-професійній 

програмі «Управління фінансово-економічною безпекою» 

 

Інтегральна 

компетентність 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми, які характеризуються комплексністю і невизначеністю 

умов, у сфері менеджменту або у процесі навчання, що передбачає 

застосування теорій та методів соціальних та поведінкових наук. 

Загальні 

компетентності 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та 

встановлення взаємозв’язків між соціально-економічними 

явищами та процесами.                                                                                                                                    

ЗК 2. Здатність до застосовування концептуальних і базових знань, 

розуміння предметної області і професії менеджера.                                                                          

ЗК 3. Здатність здійснювати усну і письмову комунікацію 

професійного спрямування державною та іноземною мовами.                                                                            

ЗК 4. Навички використання інформаційно-комунікаційних 

технологій для пошуку, оброблення, аналізування та використання 

інформації з різних джерел.                                                                                                                                            

ЗК 5. Здатність працювати в команді та налагоджувати 

міжособистісну взаємодію при вирішенні професійних завдань.                                                                         

ЗК 6. Здатність до адаптації, креативності, генерування ідей та дій 

у новій ситуації.                                                                                                                                              

ЗК 7. Здатність вести переговори та розв’язувати конфлікти.                                                

ЗК 8. Цінування та повага до різноманітності та 

мультикультурності, здатність працювати у міжнародному 

контексті.                                                                                                                   

ЗК 9. Здатність діяти на основі етичних міркувань, соціально 

відповідально і свідомо 
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Програмні 

результати 

 навчання 

 

 

 

ПРН-1. Демонструвати знання теорій, методів і функцій 

менеджменту, сучасних концепцій лідерства.  

ПРН-2. Демонструвати навички виявлення проблеми та 

обґрунтування управлінських рішень.  

ПРН-3. Описувати зміст функціональних сфер діяльності 

організації. 

 ПРН-4. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, 

розрахунку показників для обґрунтування управлінських рішень в 

сфері безпеки.  

Спеціальні 

компетентності 

ФК 1. Здатність аналізувати результати діяльності організації, 

зіставляти їх з факторами впливу зовнішнього та внутрішнього 

середовища, визначати перспективи розвитку організації.                            

ФК 2. Здатність управляти організацією та її підрозділами через 

реалізацію функцій менеджменту.                                                                    

ФК 3. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, 

формувати обґрунтовані рішення.                                                                    

ФК 4. Здатність формувати та демонструвати лідерські якості та 

поведінкові навички.                                                                                        

ФК 5. . Здатність вивчати процеси та технології організаційного 

проектування й управління безпекою організацією                                        

ФК 6. Здатність застосовувати методи економічного і фінансового 

аналізу рівня безпеки, планування та контролю системи безпеки 

ФК 7. Здатність оцінювати загрози зовнішнього та внутрішнього 

середовища економічних суб’єктів, використовувати сучасні 

механізми забезпечення їх фінансової безпеки.                                               

ФК 8. Здатність відтворювати термінологію, застосовувати базові 

знання з організації міжнародної, національної та регіональної 

фінансово-економічної безпеки                                                                  

ФК 9. Здатність проводити дослідження погроз та ризиків з 

урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових зв’язків 

в сфері міжнародної/регіональної/ національної 

фінансовоекономічної безпеки                                                                 

ФК 10. Здатність визначити та описувати корпоративну безпеку 

підприємства, ідентифікувати інтереси груп впливу на 

фінансовоекономічну безпеку, встановлювати зв’язок між 

корпоративною безпекою та впливами внутрішнього та 

зовнішнього середовищ.                                                                                                 

ФК 11. Здатність застосовувати базові знання з організації системи 

національної безпеки України, її призначення в забезпеченні 

фінансово-економічної безпеки                                                                        

ФК 12. Здатність до підбору та використання новітніх підходів та 

методів в управлінні фінансово-економічною безпекою                                   

ФК 13. Здатність до пошуку, оброблення та оцінювання 

інформації, процесів та явищ щодо погроз та впливу на 

фінансовоекономічну безпеку з різних джерел, з метою виявлення 

проблем, формулювання висновків (рекомендацій) та вироблення 

управлінських рішень                                                                                    

ФК 14. Здатність обґрунтовувати доцільність прийняття рішень в 

сфері управління фінансово-економічною безпекою                                  

ФК 15. Здатність застосовувати інструментарій 

фінансовоекономічного аналізу, моніторингу та контролю у сфері 

управління фінансово-економічною безпекою                                              

ФК 16. Здатність визначати роль та місце персоналу в управлінні 

фінансово-економічною безпекою, формувати та застосовувати 

технології кадрової безпеки 
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ПРН-5. Виявляти навички організаційного проектування з питань 

безпеки.  

ПРН-6. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення 

ефективності функціонування та розвитку системи фінансово-

економічної безпеки організації.  

ПРН-7. Демонструвати навички взаємодії, лідерства, командної 

роботи в сфері безпеки.  

ПРН-8. Показувати навички обґрунтування дієвих інструментів 

мотивування персоналу з питань фінансово-економічної безпеки 

організації.  

ПРН-9. Пояснювати, аналізувати та здійснювати комунікацію у 

різних сферах діяльності організації з метою забезпечення безпеки 

організації.  

ПРН-10. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки 

функціонування системи безпеки організації.  

ПРН-11. Демонструвати здатність якісно спілкуватись в усній та 

письмовій формі державною та іноземною мовами.  

ПРН-12. Ідентифікувати причини стресу, адаптувати себе та членів 

команди до стресової ситуації, знаходити засоби до її нейтралізації. 

ПРН-13. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та 

громадсько свідомо на основі етичних міркувань (мотивів), повагу 

до різноманітності та між культурності.  

ПРН-14. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого 

мислення, відкритості до нових знань, бути критичним і 

самокритичним. ПРН-15. Виконувати дослідження індивідуально 

та/або в групі під керівництвом лідера.  

ПРН-16. Застосовувати термінологію та виявляти основні ризики, 

небезпеки та виклики в діяльності підприємств, організацій, 

установ  

ПРН-17. Описувати причинно-наслідкові та просторово-часові 

зв’язки в сфері міжнародної/регіональної/ національної фінансово-

економічної безпеки  

ПРН-18. Розробляти та удосконалювати корпоративну безпеку 

підприємства, проектувати та розвивати її елементи  

ПРН-19. Здійснювати загальний контроль за діяльністю 

структурних підрозділів щодо забезпечення фінансово-економічної 

безпеки та проводити корпоративну розвідку в фінансово-

економічній сфері  

ПРН-20. Демонструвати знання новітніх підходів, впроваджувати 

інноваційні інструменти та методи в управління фінансово-

економічною безпекою  

ПРН-21. Сприяти застосуванню інформаційно-аналітичного 

забезпечення, презентувати результати аналізу та розробляти 

рекомендації в сфері фінансово-економічної безпеки  

ПРН-22. Приймати участь у розробці програмних заходів в сфері 

фінансово-економічної безпеки  

ПРН-23. Сприяти моніторингу та контролю у сфері управління 

фінансово-економічною безпекою  

ПРН-24. Оцінювати стан кадрової та інших видів безпеки, 

здійснювати заходи щодо забезпечення та розвитку компетентності 

працівників, їх морального та матеріального стимулювання щодо 

підвищення рівня професіоналізму в сфері фінансово-економічної 

безпеки 

 
 

5. Зміст навчальної дисципліни  
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 Змістовий модуль 1. ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА СКЛАДОВИХ ФІНАНСОВОГО РИНКУ 

ТА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

 

Тема 1 Теоретичні засади фінансово-економічної безпеки 

Тема 2 Система фінансового нагляду як передумова забезпечення стійкості 

фінансового сектору 

Тема 3 Формування фінансового потенціалу економічних суб’єктів як 

передумови забезпечення фінансової безпеки 

Тема 4 Податкова безпека як складова фінансової безпеки країни  

Тема 5 Методи оцінювання та моніторингу фінансово-економічної безпеки 

Тема 6 Управління фінансово-економічною безпекою підприємства: сутність і 

механізм забезпечення 

Тема 7 Фінансова безпека основних сегментів фінансового ринку 

Тема 8 Антикризове фінансове управління підприємством 

Тема 9 Деривативи в системі фінансової безпеки економічних суб’єктів 

Тема 10 Страховий ринок: сутність, структура та роль у забезпеченні фінансової 

безпеки держави 

 

6. Система оцінювання та інформаційні ресурси 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Нарахування балів 

 

 

Інформаційні ресурси 

1. Освітній портал – http://nashol.com/knigi-po-menedjmentu/ 

2. Електронна бібліотека – http://nashol.com/2012062265660/antikrizisnoe-upravlenie-

belyaev-a-a-korotkov-e-m-2011.html 

3. Освітній ресурс – http://www.alleng.ru/d/manag/man138.htm 

4. Адміністративно-управлінський портал – http://www.aup.ru/books/ 

5. Офіційний інтернет-сайт Держкомстату України – www.ukrstat.gov. 

6. Інформаційний портал – http://www.zipsites.ru/books/ 

7. Електронна бібліотека – http://www.knigka.info/ 

8. Електронна бібліотека – http://mirknig.com/knigi/guman_nauki/ 

9. Інформаційний портал – http://www.pitbooks.ru/ 

10. Електронна бібліотека – http://www.razym.ru/biz/menedgment/ 

11. Інформпортал «Корпоративный менеджмент» – http://www.cfin.ru/management/ 

12. Електронна бібліотека – http://www.xcomp.biz/ 

13. Українські підручники он-лайн – http://pidruchniki.ws/ 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

Обов’язкове дотримання академічної доброчесності студентами, а саме: 

самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; 

дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Політика всіх навчальних дисциплін в ОНАХТ є уніфікованою та визначена з 

урахуванням законодавства України, вимог ISO 9001:2015, «Положення про академічну 

доброчесність в ОНАХТ» та «Положення про організацію освітнього процесу». 

 

 

 

Викладач  ________________ О.С. Заболотна 

    підпи 
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Завідувач кафедри ________________  

    підпис 

 


